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Zápis č.3/2023 ze schůze ÚOK ze dne 15. listopadu 2023 konané 

v restauraci Penzionu Lesní  

 
Přítomni:  

Barna Pavel, Brachtl Josef, Bukovský Aleš Ing., MSc., Gajda Petr Ing., Krupka Jaroslav Ing., 

Popelek Jiří DiS., Ráček Václav MVDr. 

 

Hosté: Wieder Pavel,  

Krůta Václav Ing.  

 Mgr. Kožíšek Luboš  

Program jednání: 

1) Zahájení a přivítáni 

2) Schválení programu, určení ověřovatelů zápisu 

3) Kontrola usnesení 

4) Došlá korespondence 

5) Příprava CV Chovatel + PCH 

6) Informace z Komise posuzovatelů 

7) Informace a schválení standardové komise 

8) Pořádání Evropského školení posuzovatelů v ČR 

9) Informace pořádání Celostátního kola soutěže mladých chovatelů Olomouc 2023 

10) Informace k přípravě vzorníků holubů 

11) Příprava doplňkových voleb do Kontrolní komise 

12) Termíny ÚOK pro rok 2024, Aktiv, Konference 

13) Diskuse 

14) Závěr 

 

 



  Ad. 1) Zahájení a přivítání 

  Předseda Ing. Petr Gajda přivítal přítomné a zahájil jednání v 19:30 hod. Jednání bylo svoláno 

elektronickou poštou. Tajemnice Lucie Berná byla pověřena sepsáním zápisu.  

  Ad. 2) Schválení programu, určení ověřovatelů zápisu  

Program byl schválen přítomnými jednohlasně v původním znění. Ověřovateli zápisu budou př. 

Bukovský Aleš Ing., MSc. a př. Barna Pavel. 

 

Ad. 3) Kontrola usnesení  

USNESENÍ 23/2/6/1: Tajemnice Lucie Berná zajistí upravení pozic v ÚOK chovatelů holubů 

na webových stránkách ČSCH – Splněno. 

USNESENÍ 23/2/7/1: Tajemnice Lucie Berná rozešle na kluby dopis s podmínkami podpory 

pro kluby na rok 2023 – Splněno. 

USNESENÍ 23/2/11/1: Předseda Ing. Gajda Petr žádá Komisi sboru posuzovatelů o 

aktualizaci seznamu evropských posuzovatelů a zasláni žádosti na Evropský svaz o statut 

evropského posuzovatele pro př. Popeleka, který bude mít splněnou třetí účast na 

mezinárodním školení. – Splněno. 

 

Ad. 4) Došlá korespondence 

- žádost Klubu chovatelů holubů českých voláčů sivých o finanční příspěvek k 45. výročí založení 

klubu.  

USNESENÍ 23/3/4/1: ÚOK chovatelů holubů schvaluje finanční příspěvek Klubu 

chovatelů holubů českých voláčů sivých k 45. výročí založení klubu ve výši 3 000,- Kč. 

Vyplacení příspěvku zajistí tajemnice paní Lucie Berná. 

 

- žádost př. Miroslava Kyšky o ocenění dvou mladých chovatelů – odbornost holubi ze ZO ČSCH 

Břidličná a ZO ČSCH Vrbno pod Pradědem, kteří v letošním roce dovršili 18. let, prošli oběma 

mládežnickými kategoriemi a účastnili se celostátních olympiád.  

USNESENÍ 23/3/4/2: ÚOK chovatelů holubů schvaluje ocenění dvou mladých chovatelů 

ze ZO ČSCH Břidličná a ZO ČSCH Vrbno pod Pradědem formou udělení diplomů. 

Vystavení diplomů a průvodního dopisu zajistí tajemnice paní Lucie Berná. 

- žádost Klubu chovatel holubů českých čejek a českých lysek o zajištění dvou výstavních voliér 

na propagaci plemene, při Celostátní výstavě Chovatel 2023. 



USNESENÍ 23/3/4/3: ÚOK chovatelů holubů schvaluje zajištění dvou výstavních voliér 

pro Klub chovatelů holubů českých čejek a českých lysek při Celostátní výstavě Chovatel 

2023. S pořadatelem výstavy zajistí předseda ÚOK Ing. Gajda a tajemnice paní Lucie 

Berná. 

 

- zaslaná informace od pana Prombergera ohledně úprav výstavního programu v době zaslaných 

přihlášek na výstavu. V průběhu výstavy je úprava programu velmi složitá a rozhodně ji 

nedoporučuje. Pro další výstavy žádá o zaslání seznamu plemen a barevných rázů holubů tak 

jak ÚOK chovatelů holubů požaduje, jinak nebudou úpravy provedeny. 

USNESENÍ 23/3/4/4: Předseda ÚOK chovatelů holubů Ing. Petr Gajda vstoupí v jednání 

s panem Prombergerem a zajistí dodání seznamu plemen a barevných rázů na výstavách. 

 

- žádost Klubu chovatelů pražských krátkozobých rejdičů o provedení dílčích změn příslušných 

řádů a směrnic za účelem zvýšení podpory výstavnictví našeho národního plemene. Konkrétně 

se jedná o možnost posuzování kresby tygra a úpravu podmínek pro uznání PCH. 

USNESENÍ 23/3/4/5: ÚOK chovatelů holubů žádost klubu předá standardové komisi a 

výsledek bude řešen na příštím jednání ÚOK chovatelů holubů. 

 

Ad. 5) Příprava CV Chovatel + PCH 

Předseda Ing. Petr Gajda informoval o zajištění letošní výstavy Chovatel, které má na starosti nový 

hlavní garanta Radek Hampl. Garantem v sekci holubi byl zvolen Oldřich Vízek, který je 

zodpovědný za stavbu klecí a technické zajištění výstavy. Změna pro letošní rok se týká výplaty 

posudečného, které bude vypláceno na dohodu a bude přepočítáváno na hodinou mzdu.  

Pavel Wieder informoval o přípravě letošních PCH. Pro posuzovatele PCH jsou připraveny 

protokoly na uznávání nových PCH a jsou určeni posuzovatelé, kteří budou PCH hodnotit. Za 

komisi posuzovatelů byl určen Mgr. Luboš Kožíšek a za standardovou komisi Ing. Jaroslav Krupka.  

Celkově jsou posuzovatelé na zítřejší posuzování připraveni a každý při ranní poradě, která bude 

probíhat 7.30 hodin v horní hale A obdrží počet cen, které při letošní výstavě udělí. Posuzovatel 

ráno obdrží poukázku na snídani a oběd pro sebe a svého zapisovatele. Počty holubů jsou rozděleny 

do cca 60 ks na jednoho posuzovatele. Pro zjednodušení a zrychlení budou výsledky hodnocení 

zadávány přímo v sekci holubů tajemnicí Lucií Bernou a dvěma členy ÚVV ČSCH. Posuzování by 

mělo být ukončeno cca okolo 13.00 – 13.30 hodin. 

 

Ad. 6) Informace z Komise posuzovatelů  



Komise sboru posuzovatelů se od svého zvolení sešla dvakrát (schůzky probíhají on-line). Termín 

školení posuzovatelů byl určen na 3. – 4. 2. 2024 v hotelu Trim v Pardubicích a už teď připravuje 

komise program školení, který bude zaměřen na legislativu posuzování. Komise posuzovatelů 

vyzvala své členy, kdo by měl zájem spolupracovat se standardovou komisí. Z řad posuzovatelů se 

přihlásil posuzovatel Martin Smetana a Marek Vajda.  

Jedna z největších akcí pro posuzovatele je Celostátní výstava Chovatel 2023, která proběhne 

v termínu 17. – 18. 11. 2023. Samotné posuzování bude probíhat ve čtvrtek 16. 11. 2023 a nominaci 

na posuzování přijalo 29 posuzovatelů.    

Momentálně máme ve stavu 12 adeptů, kteří se ucházejí o post posuzovatele. Jejich první setkání v 

letošním roce proběhlo v Litovli při výstavě Klubu velkých voláčů a další setkání se plánují 

začátkem roku ve Slavkově při výstavě Klubu strukturových holubů. 

 

Ad. 7) Informace a schválení standardové komise 

Předseda ÚOK chovatelů holubů Ing. Petr Gajda zopakoval, že do standardizační komise se 

přihlásili dva zájemci a to př. Martin Smetana a př. Marek Vajda. Př. Václav Ráček konstatoval, 

že by si př. Jaroslav Krupka měl kolegy do komise vybírat dle svého uvážení. Př. Krupka oznámil, 

že nemá ani s jedním zájemcem problém a je rád, že mají zájem se na práci standardizační komise 

podílet a již je s nimi v kontaktu. Př. Gajda nechal o složení komise Ing. Jaroslav Krupka, Martin 

Smetana a Marek Vajda hlasovat. 

PRO 6, PROTI 0, ZDRŽEL 1 – komise byla schválena. 

USNESENÍ 23/3/7/1: ÚOK chovatelů holubů schvaluje standardizační komisi ve složení: Ing. 

Krupka Jaroslav – předseda, př. Smetana Martin a př. Vajda Marek – členové. ÚOK 

chovatelů holubů pověřuje tajemnici paní Bernou o zaslání jmenovacího dopisu členům 

standardizační komisi.  

 

 

Ad. 8) Pořádání Evropského školení posuzovatelů v ČR 

Př. Popelek, který se v letošním roce účastnil evropského školení v Jagodině v Srbsku informoval, 

že pokud bude mít Český svaz chovatelů, sekce holubů zájem o pořádání evropského školení v roce 

2027 v ČR musíme zaslat oficiální žádost o pořádání. Pokud nepožádáme, bude pořádání umožněno 

dalším zemím. Pořádání evropského školení v ČR je velmi prestižní společenskou událostí a ÚOK 

chovatelů holubů se k pořádání staví jednohlasně kladně. 

USNESENÍ 23/3/8/1: Př. Popelek připraví z účasti na evropském školení v Srbsku informační 

článek do časopisu Chovatel.  



USNESENÍ 23/3/8/2: Předseda Ing. Gajda a tajemnice paní Berná zašlou písemnou žádost na 

EE o přidělení pořadatelství Evropského školení posuzovatelů v České republice pro rok 2027.  

  

 

Ad. 9) Informace pořádání Celostátního kola soutěže mladých chovatelů Olomouc 2023 

Celostátního kola soutěže mladých chovatelů v Olomouci se zúčastnil za sekci holubi př. MVDr. 

Václav Ráček. Př. Ráček konstatoval velmi nízkou úroveň soutěže, při které mladí chovatelé musí 

zodpovídat otázky, které dle jeho názoru moc nesouvisí s chovem holubů. Z důvodů nízkého počtu 

soutěžících v sekci holubů by raději viděl systém zkoušení v prezentaci, a ne v písemných pracích, 

které musejí soutěžící zpracovat. Mladým chovatelům by prospěla spíše forma přednášek a ukázka 

živých holubů. Forma zkoušení by měla být zábavnou formou, a nikoliv zkoušením před komisí 

z které mají děti trému. Pro příští rok by bylo potřeba vstoupit do jednání s ÚKPMCH a Celostátní 

kolo připravit pro holubáře ve spolupráci ÚOK.  

 

Ad. 10) Informace k přípravě vzorníku holubů 

Př. Krupka oznámil, že obdržel od minulé standardové komise zpracované vzorníky, na kterých dále 

pracuje a při své práci se řídí směrnicí Evropského svazu D9. Směrnice určuje, co ve vzorníku má 

být či nemá být. Dále bude potřeba se sladit se směrnicí pro posuzování D11, která v některých 

případech nekoresponduje se směrnicí D9. Opětovně dolaďuje detaily se zástupci jednotlivých 

klubů, kde jsme zemí původu plemene holubů. Další informace na příštím jednání ÚOK. 

 

Ad. 11) Příprava doplňkových voleb do Kontrolní komise 

V příštím roce budou probíhat při konání Ústřední konference delegátů odbornosti chovatelů holubů 

doplňkové volby do Kontrolní komise ÚOK chovatelů holubů. Př. Gajda požádal členy ÚOK o 

návrh člena ÚOK jakožto předsedu volební komise. Padl navrh na předsedu volební komise př. 

Pavel Barna, o kterém se následně hlasovalo.  

PRO 5, PROTI 0, ZDRŽEL 2 – předseda volební komise př. Pavel Barna byl schválen 

USNESENÍ 23/3/11/1: ÚOK chovatelů holubů schvaluje předsedu volební komise př. Pavla 

Barnu pro připravované volby do kontrolní komise v roce 2024.  

 

Ad. 12) Termíny ÚOK pro rok 2024, Aktiv, Konference 

Termín jednání ÚOK – leden/únor 2024 

Termín Aktiv klubů v Litovli – červen 2024 

Termín konference v Pardubicích (Hotel TRIM) – duben 2024 



USNESENÍ 23/3/12/1: Ing. Gajda a paní Berná zjistí volné termíny pro pořádání konference 

a Aktivu v roce 2024.  

 

Ad. 13) Diskuse 

Př. Gajda informoval o výsledovce sekce, která je momentálně zpracovaná do konce měsíce října. 

Čekají nás ještě výdaje ve formě vyplacení příspěvku na uznání nových PCH, proplacení 

veterinárních příspěvků pro PCH, vyplacení podpory klubům pro rok 2023 a paušální náhrady ÚOK. 

Př. Gajda přednesl návrh na vyplacení paušálních náhrad jak bývalé ÚOK, tak nové ÚOK po 

volbách a nechal o něm hlasovat. Paušální náhrady byly oproti loňskému roku snížené. 

PRO 7, PROTI 0, ZDRŽEL 0 – vyplacení paušálních náhrad bylo schváleno 

Rozpočet roku 2023 bude opět vyrovnaný a nebude v žádném případě překročen. 

Př. Gajda požádal Komisi sboru posuzovatelů o zaslání finančních požadavků (nákladů) pro rok 

2024 na ÚOK (do 1/2024). 

Př. Bukovský informoval o jeho oslovení archeoložkou Kováčikovou k projektu zřízeného 

skanzenu Jana Žižky z Trocnova, aby doporučil holuby, kteří by se do skanzenu hodili a bylo by je 

vhodné chovat. Do skanzenu doporučil holuby čejky a staváky. 

 

USNESENÍ 23/3/13/1: ÚOK schvaluje vyplacení paušální náhrad dle předneseného návrhu.;  

 

 

Ad. 14) Závěr 

Předseda ÚOK Ing. Petr Gajda po vyčerpání všech bodů programu jednání ukončil a poděkoval 

přítomným za čas, který strávili jednáním a za jejich názory k bodům programu. Jednání ukončil 

v 22:15 hodin. 

 

 

 

Ověřovatel zápisu: Bukovský Aleš Ing., MSc., Barna Pavel 

Zápis vypracovala: Lucie Berná – tajemnice ÚOK chovatelů holubů 


